



ATHEX

Χρηματιστήριο Αθηνών

Δελτίο Τύπου

1/03/2022

Νέα έκδοση του «Οδηγού Δημοσιοποίησης Πληροφοριών ESG του Χρηματιστηρίου Αθηνών»

Το Χρηματιστήριο Αθηνών, στο πλαίσιο των δράσεων που υλοποιεί για την ανάδειξη των βιώσιμων επενδύσεων στην ελληνική κεφαλαιαγορά, ανακοινώνει τη δημοσίευση της νέας έκδοσης του [Οδηγού Δημοσιοποίησης Μη Χρηματοοικονομικών Πληροφοριών 2022](#).

Προκειμένου να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις της αγοράς αλλά και τις κανονιστικές απαιτήσεις, προχώρησε, στην αναθεώρηση του Οδηγού Δημοσιοποίησης Μη Χρηματοοικονομικών Πληροφοριών του 2019 επικαιροποιώντας το περιεχόμενο και τους δείκτες σύμφωνα με τα πρόσφατα δημοσιευμένα ή τροποποιημένα πρότυπα και τους κανονισμούς (SFDR, Taxonomy, GRI Standards 2021, TCFD, ΕΚΕΔ 2021 κλπ.).

Στον Οδηγό, παρέχονται πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με τις κατευθυντήριες γραμμές και τους κανονισμούς δημοσιοποίησης ESG πληροφοριών. Ειδικότερα, ορισμένοι δείκτες αναθεωρήθηκαν, όπου ήταν απαραίτητο ή/και μεταφέρθηκαν από τους «προηγμένους» στους «βασικούς» ή από τους «κλαδικούς» στους «προηγμένους», βάσει νέων δεδομένων από το σύνολο νομοθετημάτων και τάσεων. Επιπλέον, προστέθηκαν νέοι δείκτες και στις τρεις κατηγορίες, στους «βασικούς», τους «προηγμένους» και τους «κλαδικούς» δείκτες, αντίστοιχα.

Η αναθεώρηση του Οδηγού το 2022 υπογραμμίζει τον στόχο του Χρηματιστηρίου για συνεχή ενίσχυση των εργαλείων που διαθέτουν οι ελληνικές επιχειρήσεις, ώστε να ανταποκρίνονται επιτυχώς στις αναδυόμενες απαιτήσεις που δημιουργούν οι εξελίξεις σχετικά με τη δημοσιοποίηση πληροφοριών ESG.

Τονίζεται ότι ο Οδηγός αποτελεί ένα εξίσου χρήσιμο εργαλείο και για μη εισηγμένες εταιρείες κάθε μεγέθους και κλάδου, για την ενίσχυση της διαφάνειας τους σε θέματα βιώσιμης επιχειρηματικότητας.

Η αναθεώρηση του Οδηγού εντάσσεται στα πλαίσια των ESG δράσεων που έχει αναλάβει το Χρηματιστήριο:

- από το 2018, με τη συμμετοχή του στην πρωτοβουλία Sustainable Stock Exchanges (SSE) των Ηνωμένων Εθνών,
- τη δημοσίευση της πρώτης έκδοσης του Οδηγού το 2019, που βοήθησε σημαντικά στη βελτίωση και τυποποίηση της ESG πληροφόρησης που παρέχουν οι εισηγμένες εταιρείες,
- τη δημιουργία του ATHEX ESG Index τον Αύγουστο του 2021, ο οποίος στηρίχθηκε στα αποτελέσματα της μελέτης που πραγματοποίησε το ΕΚΠΑ σε συνεργασία με την ΕΘΕ και Χρηματιστήριο, αναφορικά με την ESG επίδοση των εισηγμένων εταιρειών (χρήση 2019),
- τη διεξαγωγή εξειδικευμένων σεμιναρίων για την επιμόρφωση των μελών των Διοικητικών Συμβουλίων και των Ανώτατων Στελεχών των εταιρειών σε θέματα ESG από το 2021,



ATHEX

Χρηματιστήριο Αθηνών

- και τη δημιουργία το 2022, της πληροφοριακής ενότητας «**ATHEX BONDS GREENet**» δίνοντας την ευκαιρία στους εκδότες ομολόγων που σχετίζονται με βιώσιμες επενδύσεις να προβάλουν στην επενδυτική κοινότητα τις ESG αρχές που διέπουν την έκδοση, αλλά και στους επενδυτές τη δυνατότητα να βρίσκουν συγκεντρωμένες και κατά συνέπεια άμεσα συγκρίσιμες πληροφορίες, σχετιζόμενες με τις ESG δράσεις των εκδοτών.

Η δημοσιοποίηση του Οδηγού γίνεται σε αυτή τη χρονική στιγμή προκειμένου οι εταιρείες να τον λάβουν υπόψη τους εν όψει της προετοιμασίας τους για τη δημοσιοποίηση των Μη Χρηματοοικονομικών στοιχείων τους για τη χρήση 2021.

Το προσεχές διάστημα το Χρηματιστήριο θα διοργανώσει Webinar για την παρουσίαση της νέας έκδοσης του Οδηγού.

